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北京市东城区2003年高三年级综合练习（三）

理科综合能力测试

本试卷分第I卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分，第Ⅰ卷1至4页，第Ⅱ卷5至12页，共12页。满分300分。考试时间150分钟。

第Ⅰ卷（选择题共22题132分）

注意事项：

1．答第Ⅰ卷前，考生务必将自己的姓名、准考证号、考试科目涂写在答题卡上。考试结束，将试题卷和答题卡一并交回。

2．每小题选出答案后，用铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑，如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其它答案标号，不能答在试题卷上。

本卷共22题，每题6分，共132分。在下列各题的四个选项中，只有一个选项是符合题目要求的。

可能用到的原子量：H1       C12        O16        Na23        S32         Ba137

1．清晨，在树林中锻炼的人感到空气新鲜。这时空气中成分的特点是

A．含氧量更多    B．含
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量更多        

C．空气中灰尘多      D．空气中细菌多

2．用光学显微镜观察有丝分裂过程，若从细胞周期的时间考察，应选择下列哪种植物作为实验材料

	植物种别

（选项）
	细胞周期时间（小时）

	
	分裂间期
	分裂期
	合计

	A种
	10.6
	0.4
	11.0

	B种
	18.0
	0.5
	18.5

	C种
	16.5
	2.0
	18.5

	D种
	10.4
	2.3
	12.7


3．将基因型为AaBb的植物的花粉进行离体培养，再自交，其后代是

A．全为纯种         B．1/4为纯种         

C．0                D．都是杂种

4．人类遗传病中，抗维生素D性佝偻病是由X染色体上的显性基因控制的，甲家庭中丈夫患抗维生素D性佝偻病，妻子表现正常；乙家庭中，夫妻都表现正常，但妻子的弟弟患红绿色盲，从优生角度考虑，甲、乙家庭应分别选择生育。

A．男孩，男孩        B．女孩，女孩     

C．男孩，女孩儿     D．女孩，男孩

5．在关于核放射性物质时入人体途径示意图的叙述中，正确的是
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A．图中表示放射性物质主要通过食物链经消化进入人体的途径有4条

B．图中表示放射性物质经呼吸道进入人体的途径有2条

C．图中表示放射性溶液通过皮肤进入人体的途径有1条

D．图中表示放射性物质进入人体的途径共有4条

6．下列过程中，不涉及化学变化的是

A．在燃料煤中添加生石灰以减少二氧化硫的排放

B．向鸡蛋白溶液中加入饱和
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溶液，析出白色沉淀

C．用脂肪与烧碱溶液加热制肥皂

D．向混浊的水中加入明矾可变澄清

7．有相同体积、相等pH的烧碱溶液和氨水，下列叙述中正确的是

A．两溶液的物质量浓度相同

B．用同浓度的盐酸中和时，消耗盐酸的体积相同

C．升高温度10℃，两溶液的pH仍相等

D．两溶液中
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离子浓度相同

8．吸入人体内的
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有2%转化为活性氧（如：
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），活性氧能加速人体衰老，目前正尝试用亚硒酸钠
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（Se为VIA族元素）消除活性氧。下列说法中不正确的是

A．
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溶液的PH＞7           B．消除活性氧时，
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9．下列分子结构图中的大黑点表示原子序数小于10的元素的“原子实”（指原子除去最外层电子的剩余部分），小黑点表示没形成共价键的最外层电子，短线表示共价键。其中分子结构图与对化学式关系错误的是
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10．在实验室里可按下图所示的装置来干燥、收集气体R，多余的气体可用水来吸收，则R是
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A．HCl   B．
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C．
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11．常温下，向
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的硫酸溶液中逐滴加入物质量浓度相同的氢氧化钡溶液，生成沉淀的量与加入氢氧化钡溶液的体积关系如图所示。b、b、c、d分别表示实验时不同阶段的溶液，下列有关说法中不正确的是
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A．c、d溶液呈碱性          

B．溶液的导电能力：a＞b＞d＞c  

C．a、b溶液呈酸性

D．溶液的pH：a＜b＜c＜d     

12．把6molA0和5molB两气体通入容积为4L的密闭容器中，一定条件下反应：[image: image20.jpg]3A(K) +B(K) ==2C(K) + D(K) + 0



5min达平衡，此时生成2molC，测得D的平均反应速率为
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。下列说法中正确的是

A．降低平衡体系的温度，逆反应速率减少，正反应速率增大，平衡正向移动

B．恒温下达到平衡的标志是C和D的生成速率相等

C．A的平均反应速率为0.15mol· (L·min)
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D．B的转化率为25%

13．若某有机物分子中只含有C、N、H三种元素，以n(C)、n(N)分别表示C、N的原子数目，则H原子数最多为

A．2n(C)+2+n(N)       B．2n(C)+2+2n(N)       
C．2n(C)+1+2n(N)      D．3n(C)+2n(N)
14．硫代硫酸纳可作为脱氯剂，已知25.0mL
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溶液恰好把224.0mL
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（标准状况下）完全转化为
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，则
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15．已知加在某负载电阻上的交变电流的电压u=311sin314t(V)；通过负载电阻的电流
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。由此可知：

A．交变电压的有效值为311V                 B．负载电阻的阻值为110Ω

C．交变电流的频率是100Hz                    D．负载电阻消耗的功率约为220W

16．在地面附近，沿水平方向抛出一个物体，不计空气阻力，关于物体在空中飞行运动的情况，有以下说法：

①在相同时间间隔内，速度变化相同 ②在相同时间间隔内，位移变化相同

③在相同时间间隔内，动量变化相同 ④在相同时间间隔内，动能变化相同

其中正确的是：

A．①②　B．①③         

C．②④  D．③④

17．在地球上，赤道附近的物体A和北京附近的物体B，随地球的自转而做匀速圆周运动。可以判断：

A．物体A与物体B的向心力都指向地心

B．物体A的线速度的大小小于物体B的线速度的大小

C．物体A的角速度的大小小于物体B的角速度的大小

D．物体A向心加速度的大小大于物体B的向心加速度的大小

18．某空间存在着如图所示的水平方向的匀强磁场，A、B两个物块叠放在一起，并置于光滑的绝缘水平地面上。物块A带正电，物块B为不带电的绝缘块。水平恒力F作用在物块B上，使A、B一起由静止开始向左运动。在A、B一起向左运动的过程中，以下关于A、B受力运动的说法中正确的是：

A．A对B的压力变小

B．B对A的摩擦力保持不变

C．A对B的摩擦力变大

D．B对地面的压力保持不变

[image: image32.jpg]X X ‘ X
A X
B| x x
777777777777 777777777 77II77

x x X X x





19、已知单色光1的光子能量大于单色光2的光子能量。下列关于这两种单色光的叙述中：

①如果用单色光1照射某金属表面，能够发出光电子；那么用单色光2照射这种金属表面，也一定能够发出光电子

②如果用单色光2照射某种金属表面，能够发出光电子；那么用单色光1照射这种金属表面，也一定能够发出光电子

③如果用单色光1和2照射同一双缝干涉实验装置得到干涉条纹，色光1的相邻明条纹的距离小于色光2的相邻明条纹的距离

④如果用单色光1和2照射同一双缝干涉实验装置得到干涉条纹，色光1的相邻明条纹的距离大于色光2的相邻明条纹的距离

上述叙述中正确的是：

A．①③      B．①④       

C．②③      D．②④

20、将“超级市场”中运送货物所用的平板车固定在水平地面上，配送员用
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的水平力推动一箱
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的货物时，该货物刚好能在平板车上开始滑动；若配送员推动平板车由静止开始加速前进，要使此箱货物不从车上滑落，配送员推车时车的加速度的取值可以为：

①
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A．①②B．②③

C．③④D．①④

21．如图所示，两个闭合圆形线圈A、B的圆心重合，放在同一水平面内，线圈A中通以如下面右图所示的变化电流，t=0时电流方向为顺时针（如图中箭头所示）。在
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时间内，对于线圈B，下列说法中正确的是：
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A．线圈B内有顺时针方向的电流，线圈有扩张的趋势

B．线圈B内有顺时针方向的电流，线圈有收缩的趋势

C．线圈B内有逆时针方向的电流，线圈有扩张的趋势

D．线圈B内有逆时针方向的电流，线圈有收缩的趋势

22．如图（a）所示，两个平行金属板P、Q竖直放置，两板间加上如图（b）所示的电压。t=时，Q板比P板电势高5V，此时在两板的正中央M点有一个电子，速度为零，电子在电场力作用下运动，使得电子的位置和速度随时间变化。假设电子始终未与两板相碰。在
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的时间内，这个电子处于M点的右侧，速度方向向左且大小逐渐减小的时间是：

A．
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北京市东城区2003年高三年级综合练习（三）

理科综合能力测试
第Ⅱ卷（非选择题共12题168分）

注意事项：

1．用钢笔或圆珠笔直接答在试题卷中（除题目有特殊规定外）。

2．答卷前将密封线内的项目填写清楚。
本卷共12道题

可能用到的原子：H  12C  12  O 16  Na   23   S32   Ba137
23．（12分）右图表示研究
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溶液浓度影响光合作用速率的实验。
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（1）为什么将整个装置放在光下，毛细管内的红色液滴会向左侧移动？________________________________________________________。

（2）利用本实验装置，如何证明光对于光合作用是必要的条件？______________________________________________________________。

（3）当
[image: image49.wmf]3

HCO

N

a

溶液浓度不变时，在B内加入少量蠕虫，对气体产生如何影响?_______________________________________________________________。

（4）本实验的对照实验应将伊乐藻置于_______________________中。

24．（8分）对水稻中一个矮秆粳稻和一个高秆糯稻品种分别做以下检查：各取其花粉样品，滴一滴碘液，分别在显微镜下观察。发现矮秆粳稻的花粉全部被染成蓝黑色，高秆糯稻的花粉全部被染成红褐色。以这两个品种的水稻作为亲本进行杂交实验。结果如下：

①F1全部是粳稻。

②F1种下去全部长成高秆。

③F1抽穗开花，取其花粉样品，滴碘液，在显微镜下观察，发现约1/2花粉被染成蓝黑色，1/2被染成红褐色。

④F2中，约3/4为粳稻，1/4为糯稻。

⑤F2种下去，不管粳稻还是糯稻，长成的植株都约有3/4高秆，1/4矮秆。

⑥检查部分F2矮秆植株的花粉，发现有些花粉被染成红褐色。

根据以上事实，回答下列问题：（不考虑基因突变）

（1）上述杂交实验中，亲本矮秆粳稻和高秆糯稻的其因型分别为_____________________________。（茎的高度由A—a控制，粳稻、糯稻由B—b控制）。

（2）解释在F1中花粉被碘液染色后两种颜色比例呈1：1的原因_________________________________________________________。

（3）F2中矮秆且花粉全部被染成红褐色的植株基因型为_________________________，在F2中所占比例为______________________________。

25．（12分）下图是绿色植物和高等动物体内以葡萄糖为中心的代谢过程图解，依图回答下列问题：
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（1）填定图中各标号可能代表的物质

①___________；②​​​​​___________；

③___________；④__________；

⑤___________；⑥_________；

⑦________；⑧_______。

（2）（填标号）图中_________ 代谢过程只在动物体内发生。

（3）铁细菌可将
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释放出能量，此能量用于葡萄糖的合成反应：
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①铁细菌在生态系统的成分中属于___________________________。

②配平下列离子方程：
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26．（9分）某类有机物
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（1）该类有机物的分子通式为（
[image: image59.wmf]y
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中的x、y均以n表示）__________。

（2）若n=3，写出符合下列条件的物质的结构简式（各一种）：

①呈酸性，且能发生缩聚反应：____________________。

②呈中性，且能发生水解反应：____________________。

（3）有一种符合此通式的有机物，可以在一定条件下用农作物的秸秆制取，写出反应的化学方程式（该有机物用结构简式表示）：______________________________。

27．（13分）已知：

①
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（R表示烃基，X表示卤原子）

②有机物分子中的硝基可转变成氨基：
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（未配平）

“对乙酰胺基酚”俗称“扑热息痛”，为白色晶体，具有解热镇痛药效。扑热息痛的一种生产流程如下：
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（1）写出反应②、⑤的化学方程式：

反应②：____________________
反应⑤：____________________
（2）有人认为上述流程中反应②应当放在反应③后进行，你认为是否合理，说明理由：

________________________________________ 

________________________________________
（3）对扑热息痛的下列说法中正确的是（选填序号）_______________。

a．在溶液中1mol扑热息痛最多与1molNaOH反应

b．能与溴水反应使溴水褪色

c．在其分子中含有肽键

d．遇氯化铁溶液发生显色反应

（3）写出与扑热息痛互为同分异构体，且分子中含有苯环的α-氨基酸的结构简式：

_______________________________。

28．（14分）某厂废液中含有大量
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Ag

、
[image: image64.wmf]+

3

Fe

、
[image: image65.wmf]+

3

Al

，用下列图示方法进行分离（部分反应条件省略）：

[image: image66.jpg]Fe*

;-_Mi. (B Ag

it O
A it# Co,
W D B F




（1）写出下列物质的化学式：

试剂x_______________、试剂z_______________。

晶体E_______________、固体G_______________
（2）写出下列反应的离子方程式：

沉淀A+试剂y：______________________________
滤液D+过量
[image: image67.wmf]2

CO

：______________________________
29．（11分）（1）在150℃、
[image: image68.wmf]Pa

5

10

01

.

1

´

下，将
[image: image69.wmf]2

CO

和
[image: image70.wmf]O

H

2

（气）的混和气体2.38g缓慢通入装有18.58g足量
[image: image71.wmf]2

2

O

Na

的玻璃管中充分反应后，固体质量变为20.0g。求混合气体中
[image: image72.wmf]2

CO

与
[image: image73.wmf]O

H

2

（气）的物质的量之比。

（2）已知酚酞的变色范围：pH<8时为无色；pH在8~10之间为粉红色；pH>10至
[image: image74.wmf])

(

-

OH

c

为
[image: image75.wmf]1

6

-

×

L

mol

之间呈红色。将0.39g
[image: image76.wmf]2

2

O

Na

溶解在10.0mL水中，再向所得溶液滴入2滴酚酞，先变红，片刻后红色褪去。某学生认为褪色原因是由于溶液中
[image: image77.wmf])

(

-

OH

c

或pH超出酚酞呈红色的范围，你认为是否合理，通过估算出的
[image: image78.wmf])

(

-

OH

c

或pH数据说明理由

______________________________
______________________________
______________________________
30．（17分）已知：①无水氯化钙可与乙醇形成难溶于水的
[image: image79.wmf]OH

H

C

CaCl

5

2

2

6

×

。

②有关有机物的沸点：

	试剂
	乙醚
	乙醇
	乙酸
	乙酸乙酯

	沸点（℃）
	34．7
	78．5
	118
	77．1


某课外活动小组设计的实验室制取较多量乙酸乙酯的装置如图所示，A中放有乙醇、无水醋酸钠和浓硫酸，B中放有饱和碳酸钠溶液。试回答：

[image: image80.jpg]



（1）A中浓硫酸的作用是____________________；若用同位素
[image: image81.wmf]O

18

示踪法确定反应产物水分子中氧原子的提供者，写出能表示
[image: image82.wmf]O

18

位置的化学方程式：____________________________________________。

（2）B中球型管的两个作用是______________、______________。若反应前向B中溶液滴加几滴酚酞，呈红色，产生此现象的原因是（用离子方程式表示）_______________；反应结束后B中的现象是___________________________。

（3）从B中分离出的乙酸乙酯中还含有一定量的乙醇、乙醚和水，应先加入无水氯化钙，过滤分离出__________；再加入（此空从下列选项中选择）________，然后进行蒸馏，收集77℃左右的馏分，以得到较纯净的乙酸乙酯。

A．五氧化二磷


B．碱石灰

C．无水硫酸钠


D．生石灰

31．（19分）一个带正电的微粒，从A点射入水平方向的匀强电场中，微粒沿直线AB运动，AB与电场线夹角θ=30°。已知带电微粒的质量
[image: image83.wmf]kg

m

7
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=

，电量
[image: image84.wmf]C

q

10

10
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1

-

´

=

，A、B相距L=20cm。（取
[image: image85.wmf]2

/

10

s

m

g

=

，结果要求二位有效数字）

（1）试说明微粒在电场中运动的性质，要求说明理由。

（2）求：电场强度的大小、方向？

（3）要使微粒从A点运动到B点，微粒进入电场时的最小速度是多少？

[image: image86.jpg]



32．（16分）宽度为d的平面镜MN立于水平地面上，在平面镜的正前方的A点处（A点距平面镜M、N点等距离），有一人面对平面镜站在水平地面上，A点距镜面h远。在平面镜的前方与镜面平行的直线PQ上有一点光源S，从远处以速度v沿直线QP运动，如图所示。已知直线PQ与镜面相距H（H>h）远。

[image: image87.jpg]



（1）点光源S沿QP直线运动，在某一个范围内可以被A点的人通过平面镜看到，请用作图法画出人通过平面镜可看到发光点S的范围，在图中用[image: image88.jpg]


表示出来。

（2）人通过平面镜可以看到发光点S的时间是多少？

33．（17分）（Ⅰ）在实验室中用螺旋测微器测量金属丝的直径，螺旋测微器的读数部分如下面左图所示，由图可知，金属丝的直径是_______________。

（Ⅱ）如下面右图所示电路是测量电流表内阻的实物连接图，实验的操作步骤如下：

[image: image89.jpg]!

m

Il

ﬁ

S



     [image: image90.jpg]



①将电阻箱R的电阻调到零；

②闭合开关，调节滑动变阻器
[image: image91.wmf]1

R

的滑片，使得电流表达到满偏电流
[image: image92.wmf]0

I

；

③保持滑动变阻器的滑片位置不变，调节电阻箱的电阻，使得电流表的示数为
[image: image93.wmf]2

/

0

I

；

④读出电阻箱的电阻值
[image: image94.wmf]x

R

。可以认为电流表的内阻
[image: image95.wmf]x

R

r

=

测

。

（1）请在右侧虚线图框内画出测量电流表内阻的电路图。

（2）已知电流表的量程是50mA，内阻约是40Ω。

可供选择的滑动变阻器
[image: image96.wmf]1

R

有：

（A）阻值0—10Ω，额定电流2A。

（B）阻值0—50Ω，额定电流1.5A；

[image: image97.jpg]



可供选择的电阻箱
R有：

（C）阻值0—99.9Ω

（D）阻值0—999Ω。

为了比较准确地测量出电流表的内阻，应选用的滑动变阻器
[image: image98.wmf]1

R

是_______；电阻箱R是______。（填仪器前的字母代号）

（3）本实验中电流表的测量值
[image: image99.wmf]侧

r

与电流表内阻的真实值
[image: image100.wmf]真

r

相比，有（ ）

（A）
[image: image101.wmf]真

侧

r

r

>





（B）
[image: image102.wmf]真

侧

r

r

<


（C）
[image: image103.wmf]真

侧

r

r

=





（D）
[image: image104.wmf]侧

r

可能大于
[image: image105.wmf]真

r

，也可能小于
[image: image106.wmf]真

r

。

（4）如果提高电池的电动势，用此电路测出的电流表的内阻的误差将__________。（填“增大”、“减小”或“不变”）
34．（20分）A、B两个矩形木块用轻弹簧相连接，弹簧的劲度系数为k，木块A的质量为m，木块B的质量为2m。将它们竖直叠放在水平地面上，如图所示。
[image: image107.jpg]



（1）用力将木块A缓慢地竖直向上提起，木块A向上提起多大高度时，木块B将离开水平地面。

（2）如果将另一块质量为m的物块C从距木块A高H处自由落下，C与A相碰后，立即与A粘在一起，不再分开，再将弹簧压缩，此后，A、C向上弹起，最终能使木块B刚好离开地面。如果木块C的质量减为m/2，要使木块B不离开水平地面，那么木块C自由落下的高度h距A不能超过多少？

北京市东城区2003年高三年级综合练习（三）

理科综合能力测试参考答案及评分标准

第Ⅰ卷（选择题共132分）

1．B2．D3．C4．C5．C6．B7．D8．C9．C10．D11．A

12．C13．A14．D15．D16．B17．D18．B19．C20．D21．A22．D

第Ⅱ卷（非选择题共168分）

每小题3分，共12分。

（1）伊乐藻吸收
[image: image108.wmf]3

NaHCO

释放的
[image: image109.wmf]2

CO

用于光合作用，光合作用释放
[image: image110.wmf]2

O

，因此B内气体增加，气压升高，红色液滴向毛细管左侧移动

（2）将整个装置置于暗室或用黑布盖住烧杯B，防止光线射入，一段时间后检查红色液滴是否移动

（3）气体产生量增加，蠕虫呼吸产生
[image: image111.wmf]2

CO

增加了水中
[image: image112.wmf]2

CO

浓度，增加了光合作用强度

（4）蒸馏水（不含
[image: image113.wmf]3

NaHCO

）

（共8分，每空2分）

（1）aaBB   AAbb；

（2）
[image: image114.wmf]1

F

粳稻性状由一对等位基因B、b控制，当F1产生配子时，B、b随同源染色体的分开而分离，分别进入不同的配子中。

（3）aabb；1/16

4．每空1分，共12分，配平2分

（1）①
[image: image115.wmf]O

H

CO

2

2

+

②非必需氨基酸③纤维素④脂肪⑤血糖⑥糖元

⑦
[image: image116.wmf]ATP

O

H

CO

+

+

2

2

⑧淀粉（2）④⑤⑥（3）①生产者②4、10、1、4、8（2分）

5．（9分）

（1）2分
[image: image117.wmf]n

n

n

O

H

C

2


（2）4分①
[image: image118.wmf]COOH

CH

HOCH

-

-

2

2

（或[image: image119.jpg]CH;‘(‘ZH—COOH
OH



）

②[image: image120.jpg]7 7
H—C—0—CH,—CH,0H (5 HO—CH,—C—0—CH, )




③3分[image: image121.jpg]CHO

< REESR
((—‘sHloOs )n +nH, 0

|
n( |CHOH)‘
CH,0H




27．（13分）

（1）6分[image: image122.jpg]# H,S0,
O+ Ho - no, B 0Nl + B0
e
HO—_)>—NH, + CH,Co0H 2 H0—__)>—NHCOCH, + K,0





（2）2分不合理。若先水解生成苯酚有还原性，再硝化时，强氧化性的浓
[image: image123.wmf]3

HNO

、浓
[image: image124.wmf]4

2

SO

H

会将苯酚氧化

（3）3分b、c、d

（4）2分[image: image125.jpg]©»(|:H—CO0H
NH,




28．（14分）

（1）8分
[image: image126.wmf]O

H

NH

2

3

×



 EMBED Equation.3  [image: image127.wmf]6

12

6

O

H

C

（葡萄糖或
[image: image128.wmf]CHO

CH

3

等含醛基的有机物）


[image: image129.wmf]O

H
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×



 EMBED Equation.3  [image: image130.wmf]3

2

O

Al


（2）6分
[image: image131.wmf]O
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[image: image132.wmf]-
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29．（11分）

（1）7分
[image: image133.wmf])
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[image: image134.wmf])

(

2

CO

n

为xmol，
[image: image135.wmf])
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O
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为ymol
根据方程式（或关系式、略）


[image: image136.wmf]î
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x=0.05(mol)

y=0.01(mol)
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（2）4分不合理。估算所得溶液中
[image: image137.wmf])

(

-

OH

c

约为
[image: image138.wmf]1

0

.

1

-

×

L

mol

，故在酚酞呈红色的范围内
[image: image139.wmf]]
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30．（17分）

（1）6分制乙酸、催化剂、吸水剂（或干燥剂）（3分）

[image: image140.jpg](0] ]

| 7% H,50, I
CH,—C—OH + C,H,*0H ‘= CH,—C—"0—C,H; + H,0




（不标
[image: image141.wmf]O

18

或标错扣3分）

（2）8分

（2分）冷凝蒸气、防止倒吸

（3分）

[image: image142.jpg]CO:™ + H,0==HCO; +OH"




（3分）溶液分层，上层无色油状液体（1分）；下层溶液颜色变浅（2分）

（3）3分乙醇（1分）C（2分）

31．（19分）

（1）由于微粒沿AB做直线运动，所以微粒所受外力的合力沿垂直AB方向的分量必为零，故受力如图：（3分）

[image: image143.jpg]



微粒沿AB方向合力为
[image: image144.wmf]q

q

sin

cos

mg

qE

F

AB

+

=

å


方向：由B指向A，即：与初速度
[image: image145.wmf]A

v

方向相反，因此微粒做匀减速直线运动。（3分）

（2）由于
[image: image146.wmf]q

mgctg

qE

=


所以电场强度为：
[image: image147.wmf]C

N

ctg

q

mg

E

/

10
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.

1

4

´

=

=

q

（4分）

电场强度的方向为：水平向左。（2分）

（3）要使微粒由A运动到B，则当
[image: image148.wmf]0

=

B

v

时，微粒进入电场时的速度为最小，有：


[image: image149.wmf]2

2

1

cos

sin

m

A

mv

qEL

mgL

=

+

q

q

（5分）

代入数据，解得：
[image: image150.wmf]s

m

v

m

A

/

8

.

2

=

（2分）

32．（16分）

（1）A点的人所看到的点光源S所在的范围，如图。（6分）

[image: image151.jpg]L >




（2）设位于A点的人通过平面镜所看到的点光源S的范围为L，由相似三角形可知：
[image: image152.wmf]L

d

h

H

h

=

+


解出：
[image: image153.wmf]d

h

H

h

L

×

+

=

（6分）

根据：L=v·t

所以A点的人通过平面镜所看到点光源S的时间：
[image: image154.wmf]d

hv

H

h

t

×

+

=

（4分）

33．（17分）（Ⅰ）0.920mm。（3分）

（Ⅱ）（1）电路图如图。（4分）

（2）A；C（每空2分）

（3）A（3分）

（4）减小（3分）

[image: image155.jpg]



34．（20分）

（1）A、B用轻弹簧相连接，竖直放置时，弹簧被压缩，由A受重力和弹力平衡得弹簧压缩量


[image: image156.wmf]k

mg

x

=

1

（2分）

A提起到B将要离开水平地面时，弹簧伸长，因是缓慢提起，故由B所受重力和弹力平衡得弹簧伸长量
[image: image157.wmf]k

mg

x

2

2

=

（3分）

A向上提起的高度为：
[image: image158.wmf]k

mg

x

x

3
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1

=

+

（3分）

（2）C自由落下到与A相碰前的速度为：
[image: image159.wmf]gH

v

2

=


C与A相碰后一起向下运动的初速度设为
[image: image160.wmf]1

v

，有：
[image: image161.wmf]1
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v

m

m

mv
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=

（2分）

C和A具有的动能为：
[image: image162.wmf]mgH

v

m

m
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=

+

（1分）

C和A将弹簧压缩后，再伸长，到B刚好离开地面，这个过程中，A和C上升了
[image: image163.wmf]2

1

x

x

+

，重力势能增加了
[image: image164.wmf])
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+

，弹簧的弹性势能增加量设为Ep。

有：
[image: image165.wmf]Ep
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（3分）

若C的质量变为m/2（称为物块D），物块D从距物块A高h处自由落下，将使B刚好能离开水平地面。这时物块D自由落下与A相碰后具有的动能为
[image: image166.wmf]mgh

6

1

。

D与A上升
[image: image167.wmf])
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距离时，速度刚好为零，则有：


[image: image168.wmf]Ep
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（3分）

解得：
[image: image169.wmf])
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（2分）

要使B不离开地面，D物块下落的高度小于：
[image: image170.wmf])
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[image: image171.wmf])
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[image: image173.png]e WWW. pkuschool.com — .





[image: image172.png][image: image173.png]_1114324757.unknown

_1114327054.unknown

_1114327660.unknown

_1114328427.unknown

_1114328454.unknown

_1114329892.unknown

_1114330350.unknown

_1114328633.unknown

_1114328432.unknown

_1114327759.unknown

_1114328404.unknown

_1114328416.unknown

_1114327781.unknown

_1114327901.unknown

_1114328355.unknown

_1114327814.unknown

_1114327765.unknown

_1114327706.unknown

_1114327715.unknown

_1114327687.unknown

_1114327553.unknown

_1114327642.unknown

_1114327652.unknown

_1114327622.unknown

_1114327543.unknown

_1114327548.unknown

_1114327218.unknown

_1114325743.unknown

_1114326169.unknown

_1114326247.unknown

_1114326694.unknown

_1114326729.unknown

_1114326591.unknown

_1114326596.unknown

_1114326246.unknown

_1114326245.unknown

_1114325820.unknown

_1114325838.unknown

_1114325758.unknown

_1114325801.unknown

_1114325751.unknown

_1114325064.unknown

_1114325399.unknown

_1114325737.unknown

_1114325244.unknown

_1114325127.unknown

_1114324917.unknown

_1114324922.unknown

_1114324907.unknown

_1114324896.unknown

_1114267496.unknown

_1114323121.unknown

_1114323590.unknown

_1114324032.unknown

_1114324283.unknown

_1114324405.unknown

_1114324454.unknown

_1114324499.unknown

_1114324592.unknown

_1114324473.unknown

_1114324416.unknown

_1114324332.unknown

_1114324353.unknown

_1114324318.unknown

_1114324222.unknown

_1114324262.unknown

_1114324266.unknown

_1114324244.unknown

_1114324169.unknown

_1114324207.unknown

_1114324068.unknown

_1114323848.unknown

_1114323900.unknown

_1114324020.unknown

_1114323860.unknown

_1114323797.unknown

_1114323829.unknown

_1114323670.unknown

_1114323327.unknown

_1114323471.unknown

_1114323562.unknown

_1114323572.unknown

_1114323486.unknown

_1114323433.unknown

_1114323461.unknown

_1114323344.unknown

_1114323267.unknown

_1114323294.unknown

_1114323311.unknown

_1114323281.unknown

_1114323215.unknown

_1114323254.unknown

_1114323209.unknown

_1114322779.unknown

_1114322881.unknown

_1114322971.unknown

_1114323028.unknown

_1114322904.unknown

_1114322850.unknown

_1114322862.unknown

_1114322788.unknown

_1114267627.unknown

_1114267687.unknown

_1114322768.unknown

_1114267650.unknown

_1114267570.unknown

_1114267601.unknown

_1114267530.unknown

_1114265869.unknown

_1114267093.unknown

_1114267212.unknown

_1114267415.unknown

_1114267467.unknown

_1114267401.unknown

_1114267162.unknown

_1114267188.unknown

_1114267118.unknown

_1114266121.unknown

_1114266506.unknown

_1114266554.unknown

_1114266475.unknown

_1114265981.unknown

_1114266018.unknown

_1114265965.unknown

_1114263194.unknown

_1114265469.unknown

_1114265691.unknown

_1114265822.unknown

_1114265707.unknown

_1114265594.unknown

_1114263577.unknown

_1114264836.unknown

_1114263245.unknown

_1114262731.unknown

_1114263050.unknown

_1114263123.unknown

_1114262869.unknown

_1114262151.unknown

_1114262588.unknown

_1114260499.unknown

